

# ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: 3/2022 Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov  
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: [ou@cechypk.cz](mailto:ou@cechypk.cz) internetové stránky: [www.cechypk.cz](http://www.cechypk.cz)



Září barví sady v kraji,  
jablka se červenají.  
Nad kopcem se směje drak,  
letí vzhůru do oblak.

Říjen dá nám hodně práce,  
brambory jsou ještě v řádce.  
Až jich bude plný sklad,  
navštívíme vinohrad.

Listopad se mlhou šatí.  
Nejdřív listy buků zlatí,  
potom v celém okolí,  
všechny stromy oholí.

## INFORMACE STAROSTY OBCE

### MULTIFUNKČNÍ SPORTOVNÍ AREÁL U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ

K 31. červenci 2022 byla dokončena I. etapa výstavby Multifunkčního sportovního areálu, což je o 3 měsíce dříve, než bylo původně plánováno. V uplynulých dnech bylo vydáno rozhodnutí o předčasném užívání této etapy. V areálu je možné v omezené míře využívat víceúčelové hřiště s umělým travnatým povrchem, běžeckou dráhu, asfaltovou dráhu pro in-line, cvičnou tenisovou stěnu a sektor pro skok daleký. Je třeba se k vybudovanému zařízení chovat ohleduplně a brát v úvahu tu skutečnost, že se nachází uprostřed staveniště. Zároveň je třeba dodržovat provozní řád, který je ovšem koncipován pro kompletně dokončený areál.

V současné době byly zahájeny přípravné práce na II. etapě, která by měla být hotova do konce roku 2022. V rámci II. etapy budou realizovány přístupové chodníky, příjezdová komunikace, parkoviště včetně osvětlení, oplocení sportovního areálu, sadové úpravy, objekt zázemí a montáž mobiliáře. Momentálně sháníme pro nově vzniklý areál správce nebo správce. Toto místo by bylo vhodné i pro seniory. V případě zájmu se, prosím, přihlaste na obecním úřadě. Na podmínkách se určitě dohodneme.

### OPRAVY V MATEŘSKÉ ŠKOLE BYLY VČAS DOKONČENY

Se začátkem prázdnin byly zahájeny snad poslední rozsáhlejší opravy a úpravy v areálu naší mateřské školy. Práce byly prováděny ve „staré“ části objektu. V rámci akce došlo k výměně obložení v herně a lehárně, výměně podlahové krytiny v herně a dlažby v šatně a ve vstupu. Závěrem byly všechny prostory nově vymalovány. Nyní již nikdo nepozná rozdíl mezi novou přístavbou a původním objektem školky. Děkujeme za pochopení rodičů, kteří museli tolerovat uzavření MŠ po celou dobu prázdnin.

### BUDEME REALIZOVAT MODERNIZACI A DOPLNĚNÍ ROZHLASU

Podarilo se nám zajistit dotaci na modernizaci a doplnění bezdrátového rozhlasu v obci. S původní žádostí jsme v roce 2021 neuspěli, ale letos jsme měli štěstí. V rámci akce bude pořízena nová ústředna, vyměněny reproduktory včetně řídicího systému a budou doplněny nové reproduktory do ulic Na Výsluní a Za Olšemi. V rámci dotace, která činí 70 %, bude pořízen nový digitální protipo- vodňový plán obce. Do konce roku musí proběhnout výběrové řízení na dodavatele a akci chceme zrealizovat v co možná nejkratším termínu.

## OPRAVY MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ

K dnešnímu dni máme zajištěnou projektovou dokumentaci na komplexní rekonstrukci Tyršovy ulice a na opravu části Havlíčkovy ulice. Do konce roku máme v plánu zajistit dokumentaci na opravu a dobudování chodníků v Husově ulici. Dokumentace na rekonstrukci ulice Lípy bude dodána v průběhu prvního pololetí roku 2023. Na rekonstrukci Tyršovy ulice jsme v loňském roce žádali o dotaci, bohužel jsme byli neúspěšní z důvodu nedostatku finančních prostředků. Letos to zkusíme znovu a uvidíme.

## FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY

Připravujeme se na možnost podání žádosti o poskytnutí dotace na vybudování fotovoltaických elektráren na některých obecních objektech. V současnosti hledáme vhodnou firmu, která by dokázala dodat elektrárnu na klíč, to znamená od administrace žádosti o dotaci přes projektovou dokumentaci, výběr dodavatele, až po realizaci. O výběru bude rozhodovat již nově zvolené zastupitelstvo.

## SBĚROVÁ SOBOTA

Připomínáme našim občanům, že v sobotu 24. září 2022 bude proveden tradiční sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Sběrové kontejnery budou přistaveny od 7.30 do 9.00 hod. na odstavné ploše na konci Husovy ulice směrem na Pěnčín. Upozorňujeme občany, že do kontejnerů na velkoobjemový odpad nelze ukládat materiály obsahující azbest, jako například střešní krytinu, roury atd. Žádáme občany, aby odpad přivezli na určené místo až v den sběru a ne, jak se to v poslední době stává, již v pátek večer. Přidáváte tak práci jak zaměstnancům svozové firmy, tak našim hasičům, kteří pomáhají s vykládkou odpadu. Ve stejný den od 9.00 hod. bude našimi hasiči v obci organizován sběr železného šrotu, který připravte ke krajnici před své domy. S těžkými kusy vám hasiči pomohou v den sběru. Rovněž budou zajišťovat svoz velkých elektrospotřebičů, jako jsou chladničky, mrazáky, myčky, pračky atd.

## VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE

Volby do zastupitelstva naší obce proběhnou v pátek 23.9.2022 od 14.00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu 24.9.2022 od 8.00 hod. do 14.00 hod. Místem konání voleb pro volební obvod Čechy pod Kosířem je zasedací místnost radnice vedle pošty. Každý volič je povinen předložit při vstupu do volební místnosti platný doklad totožnosti.

Pokud se nemůžete ze zdravotních důvodů dostavit do volební místnosti, máte možnost si požádat prostřednictvím obecního úřadu nebo u volební komise o přenosnou volební schránku.

## POPLATKY PRO ROK 2022

Upozorňujeme občany, že v termínu k 31. říjnu je splatná druhá část poplatků za likvidaci odpadů za 2. pololetí 2022 a k 30. listopadu místní poplatek za stočné. Žádáme všechny občany, aby dodrželi termíny splatnosti výše jmenovaných poplatků. Současně žádáme všechny občany, kteří doposud neuhradili poplatky, které jsou již po termínu splatnosti, aby tak neprodleně učinili.



## POZVÁNÍ DO MUZEA KOČÁRŮ

Vážená veřejnosti, milovníci historie, rád bych vás všechny informoval o 10. výročí slavnostního otevření „Depozitáře“ a odhalení největšího kočáru Brožík. Tato událost se dostala do celé Evropy a malebná obec Čechy pod Kosířem se dostala tímto do podvědomí široké veřejnosti. Akce se koná 28. září 2022 v 19.00 a 21.00 hod. **Nutná rezervace.** Ve večerním programu v Muzeu kočárů uvidíte, jak lidé žili bez elektřiny. Čím se svítilo v kočárech. Jak se používaly lampy a louče. Spatříte za svitu lamp a hořících loučí krásné ženy i tajemné muže. Budou rozsvícené nejkrásnější kočáry pod sluncem a největší kočár Brožík. Děkuji všem, kteří se do 10. výročí zapojí.

*S úctou Václav Obr*

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM



Prázdninové dny plné sluníčka, vody, dobrodružství i sladkého lenošení jsou za námi.

Ve čtvrtek 1. září jsme slavnostně zahájili nový školní rok 2022 – 2023. Základní škola je organizovaná jako čtyřtřídní s pěti ročníky, školu navštěvuje 68 žáků a dvoutrídní mateřskou školu 44 předškolních dětí. Do dvou oddělení školní družiny dochází 57 žáků.

„Je nám dobře na světě, na té modré planetě“ je název inovovaného školního vzdělávacího programu v ma-

teřské škole, který umožňuje prostřednictvím cíleně promyšlených aktivit rozvíjet děti ve všech výchovně vzdělávacích složkách podle jejich možností, zájmů a potřeb. V letošním školním roce jsou děti vzdělávány ve věkově smíšených třídách, které umožňují a ze zkušenosti nejvíce podporují přirozené učení a spolupráci dětí. Postupně budeme začleňovat prvky vzdělávacího programu „Začít spolu“, kde třída je uspořádána do jednotlivých center aktivit. Tato centra nabízejí ve stejný čas více činností tak, aby rozvíjely dovednosti, kompetence, podporovaly spolupráci a vzájemné učení dětí. Důraz je kladen na rozvíjení pohybových dovedností prostřednictvím cvičení jógy, pohybových her, různých forem tance, cvičení s padákem a hlavně volného pobytu v přírodě.

V základní škole vychází výuka z inovovaného školního vzdělávacího programu „Otevřená škola“, který podporuje vzájemnou komunikaci, týmovou spolupráci, tvůrčí a kreativní schopnosti. Zaměříme se na prožitkové učení formou třídních a školních projektů. Během celého školního roku budeme klást důraz na rozvoj pohybových dovedností a zdatnosti, neboť sport je klíčový nejen pro fyzické zdraví dětí, ale i pro rozvoj jejich osobnosti. Několik minut pohybu venku dokáže zrychlit učební proces, motivuje a navozuje pozitivní pocity. Pohyb zlepšuje paměť, schopnost čtení, psaní a početních dovedností. Sport je jednou z nejdůležitějších složek zdravého životního stylu.

I v letošním roce budeme využívat prvky programu „Učíme se venku“. Učení venku děti baví, je přirozené, zvyšuje zájem o učení, zlepšuje vzdělávací výsledky, přináší mnoho nových podnětů, nejen pro naše smysly, ale i pro naše myšlení. Vzhledem k poloze umístění naší školy v blízkosti chráněné krajinné oblasti a zámeckého parku se nadále zaměříme na environmentální výchovu. Opět uskutečníme několik přírodovědných vycházek na Kosír a Hraběnku ve spolupráci s Ekocentrem Iris a se zástupci lesních pedagogů ze státního podniku Lesy ČR.

V prvním zářijovém týdnu nás již tradičně navštívila Vendula Urbanová a Lucie Laubová tentokrát s pohádkou „O kosířské hoře“. Další velmi oblíbenou akcí v nejbližších dnech bude „Hravá věda pana Radka Chajdy“, který nás každoročně navštíví se svými zajímavými pokusy.

Snažíme se vytvářet prostředí pohody a otevřeného partnerství mezi dětmi, žáky a učiteli. Naším cílem je spokojené dítě, spokojený žák.

*Iveta Slámová, ředitelka ZŠ a MŠ*

### FOTBALOVÝ PODZIM 2022

DATUM	KDO	ZAČÁTEK	ODJEZD
neděle 18.9.2022	Biskupice	Čechy pod Kosířem 15.30 hod.	14.30 hod.
sobota 24.9.2022	Bedihošť	Čechy pod Kosířem 15.30 hod.	14.30 hod.
neděle 2.10.2022	Čechy pod Kosířem	Želeč 15.00 hod.	
neděle 9.10.2022	Želeč	Čechy pod Kosířem 15.00 hod.	14.00 hod.
neděle 16.10.2022	Čechy pod Kosířem	Bedihošť 15.00 hod.	
neděle 23.10.2022	Pavlovice	Čechy pod Kosířem 14.30 hod.	13.30 hod.
neděle 30.10.2022	Otaslavice B	Čechy pod Kosířem 14.30 hod.	13.30 hod.

## KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE NA PODZIM 2022

**1.10.2022 (sobota)** – Drakiáda na fotbalovém hřišti.

**4.10.2022 (úterý)** – Den seniorů ve velkém sále v MFB, začátek v 17.00 hod.

**27.10.2022 (čtvrtek)** – Oslavy Dne vzniku samostatného československého státu – lampionový průvod.

**28. 10.2022 (pátek)** – Podzim na zámku Čechy pod Kosířem - akce si klade za cíl seznámit návštěvníky se zajímavostmi zámeckého parku v podzimních kulisách, součástí je i rodinná hra v zámeckém parku.

**28. 10. – 29. 10.2022 (pátek a sobota)** – Dušičky a strašidelné prohlídky na zámku Čechy pod Kosířem.

**31.10. 2022 (pondělí)** – Halloween párty – lampionový průvod dětí ZŠ a MŠ zakončený v zahradě MFB.

**12.11.2022 (sobota)** – X. ročník „Koštu domácích pálenek“ v MFB.

**19.11.2022 (sobota)** – XII. ročník turnaje v nohejbale „O pohár starosty“ – hala MFB.

**27.11.2022 (neděle)** – Rozsvěcení vánočního stromu.

**10.12. – 11. 12.2022 (sobota a neděle)** – Vánoce na zámku Čechy pod Kosířem.

**27.12.2022 (úterý)** – XI. ročník vánočního turnaje v kopané „starých pánů“ v hale MFB.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

**Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve IV. čtvrtletí roku 2022 významného životního jubilea a přejeme jim mnoho štěstí, zdraví a osobní pohody do dalších let jejich života. Jsou to:**

Konečná Libuše  
Klvaňa František  
Vinklerová Anna  
Kristková Miroslava  
Staňková Eliška  
Melicharová Božena  
Vybíhal Zdeněk  
Konečná Olga  
Pospíšilová Františka

Navrátil Antonín  
Řezníček Miroslav  
Otruba Zdeněk  
Dopitová Věra  
Vičarová Jana  
Zbořilová Vlasta  
Nemerádová Jana  
Procházková Emilie



V Čechách pod Kosířem 16. září 2022  
Ing. Milan Kiebel starosta obce, Pavlína Pluskalová